СИТУАЦИОННЫЕ ЗАДАНИЯ

для студентов фармацевтического факультета
I. Скелет

1. На рентгенограмме у больного обнаружена «пяточная шпора». На какой из костей предплюсный она находится?

A. – таранная кость
B. – пяточная кость

C. – ладьевидная кость

D. – клиновидная кость

E. – кубовидная кость

Правильный ответ – В.
2. После огнестрельного ранения у больного не срастаются обломки костей. Какая часть кости повреждена?

A. – надкостница

B. – надхрящница

C. – компактное костное вещество

D. – губчатое костное вещество

E. – эндост

Правильный ответ – А.
II. Череп

1. У пострадавшего закрытая черепно-мозговая травма. Какое образование костей крыши черепа необходимо обследовать на рентгене в первую очередь?
A. – внешнюю пластинку

B. – губчатое вещество

C. – внутреннюю пластинку

D. – чешую

E. – затылочные мыщелки

Правильный ответ – С.
2. Больному поставлен диагноз: атрофия зрительного нерва. В каком канале черепа проходит этот нерв?

A. – сонный канал

B. – зрительный канал

C. – канал лицевого нерва

D. – верхняя глазничная щель

E. – круглое отверстие

Правильный ответ – В.
III. Соединения костей.

1. У больной 45 лет перелом малоберцовой кости. При наложении гипсовой повязки необходимо фиксировать оба межберцовых сустава (проксимальный и дистальный) потому что они являются:
A. – комплексными

B. – комбинированными

C. – простыми

D. – сложными

E. – ни один из перечисленных

Правильный ответ – В.
2. Больная 35 лет жалуется на невозможность производить движения в голеностопном суставе. При осмотре отмечается растяжение связок с медиальной стороны. Какие связки повреждены?
A. – дельтовидная

B. – пяточно-малоберцовая

C. – передняя таранно-малоберцовая

D. – задняя таранно-малоберцовая

E. – ни одна

Правильный ответ – А.
IV. Миология 

1. Ребёнку 6 лет поставили диагноз: мышечная кривошея. Какая мышца повреждена?

A. – платизма
B. -  грудино-ключичносоецевидная 
C. – лопаточно-подъязычная

D. – грудино-подъязычная

E. – грудино-щитовидная

Правильный ответ – В.
2. Для сохранения оптимальной формы живота необходимо укреплять прямые мышцы живота. Какие упражнения назначит тренер для этого?

A. – повороты вокруг вертикальной оси

B. – сгибание и разгибание туловища

C. – наклоны туловища в стороны

D. – движение плечевого пояса

E. – движение тазового пояса

Правильный ответ – В.
V. Пищеварительная система

1. Больной 27 лет поступил в хирургическое отделение с диагнозом: острое гнойное воспаление желчного пузыря с перфорацией. Назовите в какой отдел полости брюшины попадет гной?

A. – в печёночную сумку

B. – в сальниковую сумку

C. – в левый боковой канал

D. – в верхний двенадцати перстный карман

E. – в пред желудочную сумку

Правильный ответ – А.
2. В какой отдел прямой кишки больной должен вводить реактальные свечи?
A. – надампулярный

B. – верхнеампулярный

C. – среднеампулярный

D. – нижнеампулярный

E. –промежностный

Правильный ответ –D.
VI. Дыхательная система

1. У ребёнка 6 лет отмечается увеличение глоточной миндалины (аденоиды), которое затрудняет носовое дыхание. Какие отверстия носовой полости при этом прикрываются?
A. – грушевидное

B. – ноздри

C. – хоаны

D. – клиновиднонебное

E. – верхнечелюстная щель

Правильный ответ – С.
2. Ребёнку 4-х лет поставлен диагноз: острое воспаление слизистой оболочки гортани – ларингит. Какой отдел гортани суживается при воспалении и затрудняет дыхание?
A. – вход

B. – выход

C. – преддверие

D. – промежуточная часть

E. – подголосовая полость

Правильный ответ – D.

VII. Мочеполовая система

1. Больному 36 лет поставлен диагноз: паранефрит. Какая оболочка почки воспалена?

A. – Фиброзная

B. – жировая

C. – передний листок фасции (пред почечный)

D. – задний листок фасции (позади почечный)

E. – брюшина

Правильный ответ – В.
2. У больного диагноз: рак с метастазами в брыжейку тонкой кишки и мочеточник. Какой отдел мочеточника поврежден?
A. – брюшной

B. – тазовый

C. – в стенке мочевого пузыря

D. – на пограничной линии

E. – ни один из выше названных вариантов

Правильный ответ – А.
3. Женщине 25 лет поставлен диагноз: цистит. Какая оболочка мочевого пузыря воспалена?

A. – слизистая оболочка

B. – подслизистая оболочка

C. – мышечная оболочка

D. – рыхлая соединительная ткань
E. – серозная оболочка

Правильный ответ – А.
4. Мужчине 22 лет перенесённого паротита («свинка») поставлен диагноз: первичное бесплодие, так как в еякуляте. Отсутствуют сперматозоиды. Какой отдел яичка поврежден?

A. – извитые семенные канальцы

B. – прямые семенные канальцы

C. – семявыносящие протоки

D. – проток придатка яичка

E. – семявыносящий проток

Правильный ответ – А.

5. При обследовании женщины гинеколог обнаружил увеличение, покраснение и болезненность правой большой половой губы. Какая железа воспалена?

A. – железа матки

B. – железа шейки матки

C. – железа влагалища

D. – бартолиниева железа
E. – ни одна из выше перечисленных

Правильный ответ – D.
VIII. Сердце. Сердечно-сосудистая система.

1. У больного 53 лет на ЭКГ отмечаются неритмичные, редкие сокращения сердца. Какое из анатомических образований проводящей системы сердца повреждено?

A. – правая ножка пучка Гиса

B. – левая ножка пучка Гиса

C. – предсердно-желудочковый узел

D. – весь пучок Гиса

E. – синусно-предсердный узел

Правильный ответ – Е.
2. Больному 57 лет поставлен диагноз: инфаркт миокарда передней стенки левого желудочка сердца. В бассейне какой артерии сердца произошло нарушение кровоснабжения миокарда?
A. – передняя межжелудочковая ветвь левой венечной артерии

B. – задняя межжелудочковая ветвь правой венечной артерии

C. – огибающая ветвь левой венечной артерии

D. – огибающая ветвь правой венечной артерии

E. – перегородочная ветвь правой венечной артерии

Правильный ответ – А. 
3. У пострадавшего ножевое ранение в области сонного треугольника шеи. Какие анатомические образования шеи в нем находятся?

A. – Только блуждающий нерв

B. – Блуждающий нерв, внутренняя яремная вена, общая сонная артерия.

C. – только внутренняя яремная вена
D. – только общая сонная артерия

E. – блуждающий нерв, внутренняя яремная вена, внутренняя грудная артерия.

Правильный ответ – В.

IX. ЦНС
1. Больной поступил в клинику с диагнозом: инсульт головного мозга. При обследовании отмечается правосторонний парез мимической мускулатуры, парез мышц правой верхней конечности. В каком полушарии и в каком его отделе находится очаг поражения?

A. – средняя лобная извилина правого полушария

B. – верхняя лобная извилина левого полушария

C. – нижний отдел прецентральной извилины левого полушария

D. – постцентральная извилина правого полушария

E. – сверхкраевая извилина правого полушария
Правильный ответ – С.
X. Органы чувств.

1. При обследовании больного у офтальмолога выявлено отсутствие зрения в медиальной половине сетчатки правого глаза и латеральной половине сетчатки левого глаза. Какой участок зрительного пути поврежден у данного больного?
A. – левый зрительный тракт

B. – перекрест зрительных нервов

C. – правый зрительный тракт
D. – сетчатка глаза

E. – зрительные нервы

Правильный ответ – А.
2. У больного диагноз: ОРЗ, в результате чего он перестал чувствовать запахи. Где в носовой полости расположены рецепторы обоняния?

A. – верхний носовой ход

B. – средний носовой ход

C. – нижний носовой ход

D. – средняя носовая раковина

E. – нижняя носовая раковина

Правильный ответ – А.
3. Больной жалуется на потерю способности различать «горькое» и «кислое». В какой части слизистой оболочки языка расположены рецепторы воспринимающие данные ощущения?
A. – верхушка языка

B. – нижняя поверхность языка

C. – боковые поверхности языка

D. – корень языка

E. – спинка языка

Правильный ответ – D.
XI. Периферическая Н.С.

1. У больного ранение верхней трети медиальной поверхности бедра. При осмотре отмечается невозможность разгибания голени в коленном суставе и отсутствие чувствительности кожи на переднемедиальной поверхности бедра и голени. Какой нерв травмирован в результате ранения?

A. – ягодичный

B. – малоберцовый

C. – большеберцовый 

D. – бедренный 

E. – запирательный 
Правильный ответ – D. 
